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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja procesu przerébki kopalin stalych
Oznaczenie kwalifikacji: M.36
Wersja arkusza: X

M.36-X-17.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Rysunek przedstawia

A. podzielnik Jonesa.

B. separator Jamesona.
C. rozdzielacz klapkowy.
D. przesiewacz rusztowy.

Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono klasyfikator

A. aerodynamiczny.

B. fluidyzacyjny.

C. korytowy.

D. zwojowy.
Zadanie 3.

W wyniku klasyfikacji na przesiewaczu mechanicznym o rozmiarach oczek sita 100 mm w ciggu 8-godzinne;j
zmiany otrzymano 1 280 Mg kruszywa o uziarnieniu od 100 do 200 mm. Ile wynosi wychod masowy
produktu dolnego, zaktadajac, ze przesiewacz pracowat z maksymalna wydajnoscia wynoszaca 800 Mg/h?

A. 6520 Mg

B. 5120Mg

C. 3840Mg

D. 2080 Mg
Zadanie 4.

Rysunek przedstawia

A. wzbogacalnik elektromagnetyczny.
B. osadzarke pulsacyjng bezttokowa.
C. wzbogacalnik cieczy ciezkiej.
D. flotownik pneumatyczny.
Zadanie 5.
Wzbogacanie magnetyczne stosuje si¢ podczas przerobki rud
A. miedzi.
B. Zelaza.
C. cynku.
D. zlota.
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Zadanie 6.
Kolektywny koncentrat polimineralny sktadajacy si¢ z mineratow roznigcych si¢ podatnosciag magnetyczng
mozna rozdzieli¢ przy uzyciu

A. separatora magnetycznego.

B. stolu koncentracyjnego.

C. osadzarki pulsacyjne;j.

D. maszyny flotacyjne;j.

Zadanie 7.

Ile wynosi zawartos¢ miedzi w koncentracie flotacyjnym, jezeli wspotczynnik wzbogacenia k dla nadawy
zawierajacej 1,5% miedzi wynosil6?

A, 24,0%
B. 17.5%
C. 14,5%
D. 10,7%
Zadanie 8.

Ile wynosi wychod produktu dolnego przesiewania nadawy o masie 128 Mg na sicie tukowym, jezeli wychod
produktu gornego tego przesiewania wynosi 30%?

A. 98,0 Mg
B. 89,6 Mg
C. 70,0 Mg
D. 384 Mg
Zadanie 9.

Ktory element maszyny flotacyjnej wyrdzniono na rysunku czerwong ramka?

A. Promieniowa rynn¢ koncentratu.
B. Obwodowa rynng¢ koncentratu.
C. Skrzynke odpadowa.

D. Skrzynke nadawcza.
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Zadanie 11.

Pole powierzchni otworéw przesiewacza wynosi 16 m?, a przeswit sita 0,8. Ile wynosi powierzchnia sita
przesiewacza?

A, 12.8m?
B. 152m’
C. 168m’
D. 20.0m>
Zadanie 12.

Za pomoca ktorego wzoru oblicza si¢ uzysk sktadnika uzytecznego w koncentracie &£ ?

9B .4 f 2V 28
4 a B-vy a-y
A. B C. D.

gdzie:

y — wychéd produktu,

o — zawartos¢ sktadnika uzytecznego w nadawie,

B — zawartos¢ skladnika uzytecznego w koncentracie.

Zadanie 13. idealne mieszanie idealne wzbogacanie
. 4 \
Na rysunku przedstawiono krzywa T \
2
A. Henry’ego g0r 1
B. Halbicha Ea| §
H &
C. Mayera 3 ]
Exnr 2
D. Halla E 2

1]

0 20 40 B0 B0 B % 100

zawartosé skladnika uzytecznego w koncantracie
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Zadanie 14.

Zaktad przerabia 2 100 Mg rudy na dobe, zuzywajac do jej rozdrobnienia w mtynach kulowych 0.8 kg/Mg
rudy mielnikow. Jaka ilos¢ mielnikow jest zuzywanych w tym zaktadzie w ciagu doby?

A. 290 Mg
B. 2.63 Mg
C. 1,68 Mg
D. 130 Mg

Zadanie 15.

Na rysunku przedstawiono

przesiewacz mechaniczny.
pomniejszacz klapkowy.
separator wibracyjny.

ocnow»

podzielnik prob.

Zadanie 16.

Jakie wymiary powinny mie¢ oczka sita, aby przechodzace przez nie ziarna wegla kamiennego mozna bylo
zaliczy¢ do pytu weglowego?

A, 1x]l mm

B. 2x2 mm
C. 3x3mm
D. 4x4 mm

Zadanie 17.

Rysunek przedstawia stosowany w zaktadach przerobezych ogolny znak

A. ostrzegawczy.
B. informacyjny.
C. nakazu.
D. zakazu.

Zadanie 18.

Ktory szereg sortymentow wegla zostat zestawiony od ziarn najgrubszych do najdrobniejszych?

Groszek, grysik i orzech.
Kesy, kostka i groszek.
Mial, kostka i orzech.
Mial, pyt i groszek.

onwp
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Zadanie 19,

Poflotacyjne odpady z przerobki rudy miedzi stanowia

A. ponizej 50% masy nadawy.

B. od 50 do 70% masy nadawy.
C. od 70 do 90% masy nadawy.
D. powyzej 90% masy nadawy.

Zadanie 20,

Powierzchnie plaz sktadowisk odpadoéw poflotacyjnych z przerobki rudy miedzi stabilizuje si¢ w celu
zabezpieczenia przed nadmiernym pyleniem poprzez

A. rozprowadzanie emulsji asfaltowych.
B. wylewanie mieszanek betonowych.
C. odparowywanie wody nadosadowe;.
D. budowanie drenazu rurowego.

Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiono fragment przenos$nika
zgarniakowego.

zgrzeblowego.

kubetkowego.
tasmowego.

4% 8 4 % b B B 8 4

cCawy

Zadanie 22.

W transporcie przerywanym stosuje si¢
A. rurociagi polipropylenowe.
B. przenosniki zgrzeblowe.

C. przeno$niki tasmowe.
D. tadowarki tyzkowe.

Zadanie 23.
Ile wynosi gestos¢ usypowa kopaliny, jezeli wiadomo, Ze w czasie transportu przenosnikiem tasmowym
o wydajnosci 2 800 Mg/h w ciagu 8-godzinnej zmiany przetransportowano 6 400 m’ tej kopaliny?

A. 8,0 Mg/m®
B. 3.5Mg/m’
C. 2,3Mgm’
D. 1,0 Mg/m’

Strona 6 z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 24.
Na rysunku przedstawiono przeno$nik z uktadem

pigciokraznikowym.
czterokraznikowym.
trojkraznikowym.
dwukraznikowym,

Snowp»

Zadanie 25.

W czasie jednej zmiany zaklad przerobki wegla produkuje 450 Mg wegla kamiennego, przy jego zbyciu na
poziomie 80%. Jaka najnizsza pojemno$¢ powinien mie¢ zbiornik do zmagazynowania pozostatosci wegla,
zaktadajac, ze jego gesto$¢ usypowa wynosi 1,2 Mg/m?*?

A, 67m’
B. 75m’
C. 80m’
D. 90m’
Zadanie 26.

Jaka ilo§¢ miatu o warto$ci opatowej 16 GJ/Mg nalezy zakupié¢, aby uzyskac¢ taka sama warto$¢ energetyczna
paliwa jak ze spalenia 5 Mg mialu o wartosci opatowej 26 GJ/Mg?

A. 8,125 Mg
B. 4,200 Mg
C. 3,200 Mg
D. 1,625Mg
Zadanie 27,

Czerwong ramka na rysunku oznaczono

A. przesiewacz z natryskiem.

B. filtr wody przemyslowe;j.

C. zraszacz przesypow.

D. pluczke mieczowa.
Zadanie 28.

Do $rodkéw ochrony indywidualnej nie naleza

czujniki przeno$ne wykrywajace metan w powietrzu.
szelki chronigce przed upadkiem z wysokosci.
nauszniki oraz wkladki przeciwhatasowe.

OSnowp»

ochraniacze stop oraz obuwie ochronne.,
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Zadanie 29.
Zwigkszone zasolenie wod obiegowych w zaktadach przerébezych powoduje

A. zwigkszenie szybkosci napowietrzania rurociagow stalowych.
B. zmniejszenie szybkosci zatykania rurociggéw stalowych.

C. zmniejszenie szybkos$ci korozji rurociggow stalowych.

D. zwickszenie szybkosci korozji rurociggow stalowych.

Zadanie 30.
Na rysunku przedstawiono

A. wirowke odwadniajacy.
B. osadzarke pulsacyjna.
C. zbiornik ocickowy.

D. sito odwadniajace.

Zadanie 31.
W celu przyspieszenia procesu odwadniania mutow weglowych do zawiesiny sg dozowane

A. aktywatory.
B. flokulanty.
C. depresory.
D. zbieracze.

Zadanie 32.

Na schemacie phuczki mieczowej cyfra 1 oznaczono

: 4
A. zespol napedowy. -
B. obudowe pluczki. S SO \ B
¢p R )
C. I_ynny Zasypowc. I'I lII Nag awa o L-p‘:y'!k w.a:ze | III :
D. wat ztopatkami, L -
III
Hll .
L_ Dd prowadzenic matenizu
Ul:érwmdzc'ur wody I pruceki '.f.fudl.l W PrERe W[..!hgdi'n’
Zadanie 33.

Elementem suszarki obrotowej nie jest

A. wentylator powietrza spalania.
B. pierscien biegowy walczaka.
C. komora wyladowcza.

D. plyta membranowa.
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Zadanie 34.

Na rysunku przedstawiono schemat dziatania

A. kruszarki mtotkowe;j.
mtyna palcowego.

B
C. pompy rotacyjnej.
D. sita lukowego.

Zadanie 35.

Ktora konfiguracja temperatur w suszarce bgbnowej jest poprawna, przy zalozeniu, ze pierwsza wartosc¢
oznacza temperature w palenisku, druga temperature na wlocie do bebna, a trzecia na wylocie z begbna?

A. 150,700, 1400°C
B. 700, 1400, 150°C
C. 1400, 150, 700°C
D. 1400, 700, 150°C

Zadanie 36,

Jaka ilos¢ olowiu zawieraja odpady z przerobki rudy olowiu zawierajacej 2% Pb, jezeli strata olowiu w tych
odpadach wynosi 10%, a wychod odpadow jest na poziomie 80%?

A, 0.30%
B. 0,25%
C. 0.20%
D. 0,13%
Zadanie 37.

W procesie biooczyszczania wod obiegowych wykorzystuje si¢ dziatanie

A. odczynnikoéw modyfikujgcych.
B. odczynnikoéw zbierajagcych.

C. makroorganizmow.

D. mikroorganizmow.

Zadanie 38.
Muly poweglowe nie sa wykorzystywane do produkcji

A. mieszanek energetycznych.
B. granulatow mutowych.

C. paliw energetycznych.

D. piaskow szklarskich.
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Zadanie 39.

KONCENTRAT
MIEDZIOWY

(

o)

Na schemacie przedstawiajagcym proces odwadniania koncentratow miedziowych czerwong ramka

Wyroézniono
A. pompowanie zawiesiny przez pompy wirowe.
B. zaggszczanie w osadnikach promieniowych.

C. odwadnianie na prasach filtracyjnych.
D. suszenie w suszarkach bebnowych.

Zadanie 40.
Na rysunku przedstawiono fragment

A. zbiornika odwadniajacego.
B. separatora powietrznego.

C. suszarki bebnowe;j.
D. filtra prozniowego.
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